



«Российская газета»: Ущерб на триллион подробности

Александр Бастрыкин рассказал сенаторам, во сколько стране обходятся коррупционеры. Ущерб, который нанесли стране фигуранты уголовных дел о коррупции за 10 месяцев этого года, составляет примерно 900 миллиардов рублей.

Эту цифру назвал вчера председатель Следственного комитета при прокуратуре РФ Александр Бастрыкин на заседании Комитета Совета Федерации по правовым и судебным вопросам. Сумма, понятно, не окончательная - за два оставшихся месяца она может приблизиться к триллиону.

Руководитель ведомства рассказал сенаторам, что в Следственном комитете созданы спецподразделения как по расследованию, так и по контролю за уголовными делами о коррупции. Результат - за 10 месяцев текущего года выявлено больше 12 тысяч фактов взяточничества. Самыми серьезными делами о коррупции занимаются в Главном следственном управлении комитета. Там уже окончено 71 дело в отношении 188 лиц.

Борьбу СКП ведет совместно с правоохранительными органами. В качестве примеров Бастрыкин назвал дело по обвинению вице-губернатора Приморского края Шишкина за получение взятки и превышение должностных полномочий, дело директора Артемовского филиала краевого государственного унитарного предприятия "Приморский водоканал" Ключа за пособничество в получении взятки, также дело по обвинению и.о. первого вице-губернатора Амурской области Кулинича за превышение должностных полномочий. В том же ряду дело по обвинению высокопоставленных должностных лиц Амурской области: зампреда правительства области Минкиной, министра здравоохранения Тураева, министра сельского хозяйства Титова, министра строительства Белова и других в злоупотреблении должностными полномочиями и мошенничестве.

Только благодаря взаимодействию следователей с органами ФСБ, сказал Александр Бастрыкин, привлечены к уголовной ответственности за вымогательство взятки зампрокурора Ленинского района Волгограда Луценко и исполняющий обязанности начальника милиции общественной безопасности Ленинского РОВД Джумагалиев.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Глава СКП заявил, что его ведомство борется со всеми коррупционерами вне зависимости от должности. Это касается и граждан с особым правовым статусом. В нынешнем году в отношении "неприкасаемых" принято 842 решения об уголовном преследовании. А если подробнее, то в особом списке пятисот депутатов и выборных глав органов местного самоуправления, 15 депутатов законодательных органов субъектов Федерации, 19 судей, 33 прокурора, 86 адвокатов.

За 9 месяцев 2009 года в суды ушли уголовные дела о более чем 1100 таких преступлений, в том числе более четырехсот, совершенных главами администраций муниципальных образований и их заместителями.

Есть случаи, сказал сенаторам Бастрыкин, когда чиновники, вымогая доли в уставном капитале хозяйствующего субъекта, вынуждают вносить изменения в учредительные документы организации и включать в состав учредителей подставных лиц.

Так, к уголовной ответственности была привлечена председатель комитета по правовым вопросам администрации Кировского района Ленинградской области г-жа Бокерия. Она вымогала взятку в 3500 долларов, требуя оформить на своего знакомого адвоката 51 процент доли уставного капитала коммерческой организации. Столько надо было заплатить за своевременное согласование документов на участок для строительства торгового комплекса.

Руководитель Следственного комитета не стал скрывать, что и в его ведомстве случаются "негативные проявления". В этих вопросах наша позиция бескомпромиссна, - заявил Бастрыкин, - орган, внутри которого мирятся с коррупционными проявлениями, не способен решать поставленные перед ним государством задачи.

К уголовной ответственности нами привлечено 25 следователей СКП, 91 следователь органов внутренних дел, 11 следователей органов наркоконтроля.

24 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507849>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
